

पश्चिम बंगालमध्ये रेल्वेचे डबे घसरून भीषण अपघात

कोलकाता : पश्चिम बंगालमध्ये भीषण रेल्वे अपघात झाला आहे. पाटण्यावरून गुवाहाटीच्या दिशेने जाणाऱ्या बिकानेर एक्सप्रेसला गुरुवारी (दि. १३) संध्याकाळी ५च्या सुमारास पश्चिम बंगालमधील जलपाईगुडी भागात भीषण अपघात झाला. प्राथमिक माहितीनुसार १२ डबे रुळावरून घसरले आहेत. या अपघातातील मृतांची नेमकी संख्या अद्याप समजू शकलेली नाही, पण अपघाताची तीव्रता पाहता अनेकांचा मृत्यू झाल्याची भीती व्यक्त केली जात आहे. सुरुवातीला तीन जणांच्या मृत्यूची पुष्टी करण्यात आली आहे. घटनास्थळी मदत आणि बचावकार्य सुरु करण्यात आले आहे. उलटलेल्या डब्यांमध्ये मोठ्या संख्येने प्रवासी अडकले असून अनेक जखमी झाले आहेत. दरम्यान, या अपघातप्रकरणी रेल्वे खात्याने उच्चस्तरीय चौकशीचे आदेश दिले आहेत.

शुक्रवार, १४ जानेवारी २०२२

वर्ष १४ अंक १७८
www.ramprahar.com

रामप्रहार

पाने ६ किंमत ₹२ रायगड

अंतरंग

महाराष्ट्रात कायदा-सुव्यवस्थेच्या चिंथड्या -चित्रा वाय/२

बहुतांश कोरोना रुग्णांवर घरीच होताहेत उपचार/३

युवक काँग्रेस प्रदेश सरचिटणीस व दोन साथीदारांना बेड्या/५

'दिबां'चे नाव लागल्याशिवाय विमान उडणार नाही!

नवी मुंबई विमानतळ नामकरणावरून केंद्रीय मंत्री रामदास आठवले यांचा ठाकरे सरकारला इशारा



पनवेल : रामप्रहार वृत्त

लोकनेते दि. बा. पाटील सर्वांचे बाप होते. त्यांनी संपूर्ण महाराष्ट्रासाठी संघर्ष केला आहे. त्यामुळे 'दिबां'चे नाव लागल्याशिवाय विमान उडणार नाही, अशा शब्दांत नवी मुंबई विमानतळाला प्रकल्पग्रस्तांचे झुंजार नेते दि. बा. पाटील यांचेच नाव देण्याची आग्रही मागणी केंद्रीय सामाजिक न्यायमंत्री रामदास आठवले यांनी गुरुवारी (दि. १३) केली. ते पनवेल तालुक्यातील कोल्ही कोपर येथे नवी मुंबई विमानतळ क्षेत्रात झालेल्या भूमिपुत्र निर्धार परिषदेत बोलत होते. ठाकरे सरकारला भूमिपुत्रांचे प्रश्न सोडवता येत नसतील, तर त्यांनी सत्ता सोडावी, अशी घणाघाती टीका त्यांनी राज्य सरकारवर केली, तसेच मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी वडिलांच्या नावाचा विचार न करता वडीलधारी 'दिबां'चे नाव देण्यासाठी पुढे यावे, असे आवाहनही ना. आठवले यांनी या वेळी केले. लोकनेते दि. बा. पाटील नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ सर्वपक्षीय कृती समितीच्या माध्यमातून 'दिबां'साहेबांच्या

संघर्षाच्या योद्ध्याला सलाम -भारतीताई पोवार



प्रकल्पग्रस्तांचे दिवंगत नेते दि. बा. पाटीलसाहेबांनी भूमीच्या रक्षणासाठी जन्म घेतला. सिडकोने 'दिबां' नाही त्रास दिला, परंतु सद्दात्रीच्या दगडासारखे 'दिबां' कणखर होते. संघर्षाच्या योद्ध्याला सलाम करण्यासाठी मी कोल्हापूरवरून आले आहे. संघर्ष पहायचा असेल तर आगरी-कोळी यांचा पाहा असे मी पश्चिम महाराष्ट्रात सांगत असते. पश्चिम महाराष्ट्रात 'दिबां'सारखा नेता निर्माण झाला असता तर त्या ठिकाणी प्रकल्पग्रस्तांवर बिकट परिस्थिती आली नसती. 'दिबां'चे नाव विमानतळाला दिल्याशिवाय स्वस्थ बसायचे नाही, असे या वेळी १९८४ सालच्या गौरवशाली लढ्यातील अग्रणी महिला कार्यकर्त्या व कोल्हापूरच्या माजी नगरसेविका भारतीताई पोवार यांनी स्पष्ट केले.



(छाया : लक्ष्मण ठाकूर) अधिक छायाचित्रे पान ६ वर..

शेकापला धक्का! माजी नगरसेवक गुरुनाथ गायकर समर्थकांसह भाजपमध्ये



पनवेल : रामप्रहार वृत्त
पनवेल महापालिकेतील शेतकरी कामगार पक्षाचे माजी नगरसेवक आणि तत्कालीन खारघर ग्रामपंचायतीचे माजी उपसरपंच गुरुनाथ गायकर यांनी गुरुवारी (दि. १३) आपल्या असंख्य समर्थकांसह भारतीय जनता पक्षात जाहीर प्रवेश केला. भाजप

उत्तर रायगड जिल्हा अध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर आणि आमदार महेश बालदी यांनी गायकर व सहकाऱ्यांचे पक्षात स्वागत केले.
पनवेल मार्केट यार्डमधील श्री. रामशेट ठाकूर सामाजिक विकास मंडळाच्या सभागृहात झालेल्या या पक्षप्रवेश कार्यक्रमास भाजपचे पनवेल

तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत, शहर अध्यक्ष जयंत पाडे, उपमहापौर सीताताई पाटील, सभागृह नेते परेश ठाकूर, तालुका सरचिटणीस राजेंद्र पाटील, उत्तर रायगड जिल्हा उपाध्यक्ष प्रल्हाद केणी, खारघर शहर अध्यक्ष ब्रिजेश पटेल, महापालिकेचे स्थायी समिती सभापती नरेश ठाकूर,

खारघरमध्ये काम करीत असताना जरी आम्ही विरोधी पक्षात होतो तरी नेहमीच आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या कामाची स्तुती करीत होतो. आता तुमच्याबरोबर काम करण्याची संधी मिळेल याचा आनंद होतोय. यापुढे खांद्याला खांदी लावून काम करू.
-गुरुनाथ गायकर, माजी नगरसेवक

नगरसेवक अनिल भगत, नितीन पाटील, प्रवीण पाटील, निलेश बावीस्कर, हरीश केणी, बबन मुकादम, खारघर सरचिटणीस कीर्ती नवघरे, सुरेश ठाकूर, दत्ता वर्तेकर, विजय पाटील, विश्वनाथ केणी, के. के. म्हात्रे, भाऊ भगत, मोतीलाल कोळी आदी उपस्थित होते. (पान २ वर..)

...तोपर्यंत क्रांतीची धगधगती मशाल शांत करायची नाही! भूमिपुत्र परिषदेत निर्धार

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाला प्रकल्पग्रस्तांचे दैवत, भूमिपुत्रांचे कैवरी, कष्टकऱ्यांचे असामान्य नेतृत्व, झुंजार नेते दिवंगत दि. बा. पाटील यांचे नाव लागलेच पाहिजे आणि तो प्रकल्पग्रस्त, स्थानिक, भूमिपुत्रांच्या जिद्दाबळ्याचा अस्तित्वाचा प्रश्न आहे. हा प्रश्न जोपर्यंत मार्गी लागत नाही तोपर्यंत क्रांतीची धगधगती मशाल शांत करणार नाही, असा निर्धारवजा इशारा या भूमिपुत्र परिषदेद्वारे सिडको आणि राज्य सरकारला देण्यात आला आहे.

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाला प्रकल्पग्रस्तांचे लोकनेते दि. बा. पाटील यांचे नाव लागलेच पाहिजे ही भूमिका भूमिपुत्रांनी कायम ठेवत रणशिंग फुंकले आहे. सिडको आणि राज्य सरकारनेही 'दिबां'च्या नावाचा ठराव करून तो प्रस्ताव केंद्र सरकारला द्यावा, अशी आग्रही मागणी भूमिपुत्रांनी केली आहे. पोलीस प्रशासनाने लवकरच सिडकोसोबत बैठक घेण्याचे आश्वासन दिले आहे. त्या अनुषंगाने भूमिपुत्रांच्या बाजूने सकारात्मक निर्णय न झाल्यास २४ जानेवारीपासून विमानतळाचे काम बंद करण्याचा निर्धार गुरुवारी लोकनेते दि. बा. पाटील यांच्या जयंतीनिमित्त आयोजित करण्यात आलेल्या भूमिपुत्र परिषदेमध्ये पुन्हा एकदा जाहीर

करण्यात आला.
नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाला लोकनेते दि. बा. पाटील यांचे नाव देण्यात यावे यासाठी 'दिबां'साहेबांच्या जयंतीचे औचित्य साधून १३ जानेवारीला रायगड, ठाणे, मुंबई, नवी मुंबई, पालघर या जिल्ह्यातील समस्त भूमिपुत्रांची 'भूमिपुत्र परिषद' तर २४ जानेवारीला विमानतळ काम बंद आंदोलन करण्यात येणार असल्याची घोषणा करण्यात आल्यानंतर पोलीस प्रशासनाने कृती समितीला चर्चेला बोलावले होते. कोरोना महामारीचा वाढता प्रादूर्भाव पाहता ही परिषद व आंदोलन रद्द करावे, अशी सूचना व आवाहन पोलीस प्रशासनाकडून करण्यात आले. त्याचबरोबर पोलीसांनी या प्रश्नासंबंधी सिडको व्यवस्थापकीय संचालकांबरोबर २० जानेवारीपूर्वी बैठक घेण्याचे आश्वासन केले आहे. त्यामुळे आजची भूमिपुत्र परिषद मर्यादित स्वरूपात करण्याचे कृती समितीने जाहीर केले होते. त्यानुसार ही भूमिपुत्र परिषद दिलेल्या शब्दाप्रमाणे कोरोनाचे नियम पाळून झाली, मात्र सिडको व्यवस्थापकीय संचालकांबरोबर भूमिपुत्रांच्या बाबतीत प्रश्न मार्गी न लागल्यास २४ जानेवारी रोजी काम बंद आंदोलन करण्याचा गर्भित इशारा देण्यात आला आहे.

निवडक

मंत्री छगन भुजबळ यांच्या मुक्ततेला कोर्टात आव्हान
मुंबई : महाराष्ट्र सदन घोटालाप्रकरणी राज्याचे अन्न व नागरी पुरवठामंत्री आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते छगन भुजबळांच्या निदोष मुक्तता करण्याच्या निर्णयाला आव्हान देण्यात आले आहे. मुंबई सत्र न्यायालयाने दिलेल्या निर्णयाविरोधात सामाजिक कार्यकर्त्या अंजली दमानिया यांनी मुंबई उच्च न्यायालयात याचिका दाखल केली आहे.
दाऊद इब्राहिमचा पुतण्या सोहेल कासकर फरार
मुंबई : तीन वर्षांपूर्वी फ्रान्समध्ये अटक करण्यात आलेला डॉन दाऊद इब्राहिम कासकरचा पुतण्या सोहेल कासकर फरार झाल्याचे समोर आले आहे. सोहेल याला भारतात आणण्यासाठी प्रयत्न सुरु होते, मात्र तो दुबईमार्गे पाकिस्तानमध्ये जाऊन पोहचला आहे. त्यामुळे मुंबई पोलिसांच्या मोहिमेला मोठा धक्का बसल्याचे मानले जात आहे.

देशात लॉकडाऊन लागणार नाही

पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचे स्पष्ट संकेत
नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था कोरोनाची सध्याची परिस्थिती लक्षात घेता देशात लॉकडाऊन लागणार नाही, पण अर्धव्यवस्थेची गाडी रुळावर आणायची असेल, तर स्थानिक पातळीवर कंटेनमेंट झोन तयार करून या आजाराला आळा घालण्याची आवश्यकता असल्याचे मत देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी व्यक्त केले. देशभरातील ३० राज्यांतील मुख्यमंत्र्यांशी चर्चा केल्यानंतर पंतप्रधान जनतेशी संवाद साधत होते. कोरोनाचाच चाचण्या वाढवण्याची सूचना पंतप्रधानांनी राज्यांना दिली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले की, केंद्राने राज्यांना २३ हजार कोटी रुपयांचे पॅकेज जाहीर केले होते. त्याचा वापर करून अनेक राज्यांनी आपल्या आरोग्यविषयक सुविधांचा विकास केला. भविष्यातील आरोग्यविषयक संकेत लक्षात घेता आरोग्य क्षेत्रातील पायाभूत सुविधा जास्तीत जास्त चांगल्या कराव्यात. होम आयसोलेशनमध्ये जास्तीत जास्त उपचार होणे शक्य आहे. ट्रॅकिंग आणि ट्रिटमेंट योग्य पद्धतीने केल्यास रुग्णालयात जाण्याची आवश्यकता नाही, असेही पंतप्रधान मोदी म्हणाले.



उरण : प्रकल्पग्रस्तांना मान व स्थान मिळवून देणारे दिवंगत दि. बा. पाटील यांच्या जयंतीनिमित्त जन्मभूमी जासई येथील जिजामाता रुग्णालयात बसविण्यात आलेल्या 'दिबा'ंच्या अर्धाकृती पुतळ्याचे अनावरण त्यांच्या लढावू सहकारी व कोल्हापूरच्या माजी नगरसेविका भारतीताई पोवार यांच्या हस्ते करण्यात आले. या वेळी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, आमदार महेश बालदी, माजी आमदार मनोहर भोईर, काँग्रेस जिल्हाध्यक्ष महेंद्र घरत, संतोष केणे, माजी उपमहापौर व स्थायी समिती सदस्य जगदिश गायकवाड, कामगार नेते सुरेश पाटील, भूषण पाटील, 'दिबा'चे सुपुत्र अतुल पाटील, जे. डी. तांडेल, सीमा घरत आदी उपस्थित होते.



उरण : प्रकल्पग्रस्तांचे अध्वर्यु दिवंगत दि. बा. पाटील यांच्या जयंतीनिमित्त त्यांची जन्मभूमी असलेल्या जासई येथील पूर्णाकृती पुतळ्याला माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, माजी उपमहापौर व स्थायी समिती सदस्य जगदिश गायकवाड, कामगार नेते सुरेश पाटील आदींनी अभिवादन केले.



उलवे नोड : केंद्रीय सामाजिक न्याय राज्यमंत्री रामदास आठवले गुरुवारी भूमिपुत्र निर्धार परिषदेसाठी पनवेल तालुक्यातील कोल्ही कोपर येथे आले होते. या वेळी त्यांनी रामशेट ठाकूर इंटरनॅशनल स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्सला भेट दिली. माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी त्यांचे स्वागत केले. माजी उपमहापौर व स्थायी समिती सदस्य जगदिश गायकवाड सोबत होते.

अभिवादन !



पनवेल : भूमिपुत्रांची अस्मिता जपणारे दिवंगत दि. बा. पाटील यांना आगरी समाज मंडळाच्या सभागृहात जयंतीनिमित्त अभिवादन करण्यात आले. या वेळी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, सभागृह नेते परेश ठाकूर, माजी उपमहापौर व स्थायी समिती सदस्य जगदिश गायकवाड यांच्यासह आगरी समाज मंडळाचे पदाधिकारी, सदस्य उपस्थित होते.



पनवेल : प्रकल्पग्रस्तांचे कैवरी दिवंगत दि. बा. पाटील यांची जयंती तालुका व शहर भाजपच्या मध्यवर्ती कार्यालयात साजरी करण्यात आली. या वेळी तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत, शहर अध्यक्ष जयंत पगडे, उत्तर रायगड जिल्हा संघटन सरचिटणीस अविनाश कोळी, पंचायत समिती सदस्य भूपेंद्र पाटील, नगरसेवक तेजस कांडपिळे यांच्यासह इतर पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी प्रतिमेश पुष्पांजली अर्पण करून 'दिबा' साहेबांना अभिवादन केले.



पनवेल : प्रकल्पग्रस्तांचे झुंजार नेते दिवंगत दि. बा. पाटील यांना जयंतीनिमित्त त्यांच्या संग्राम निवासस्थानी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, 'दिबा'ंच्या लढावू सहकारी व कोल्हापूरच्या माजी नगरसेविका भारतीताई पोवार, भाजप शहर अध्यक्ष जयंत पगडे, महापालिका सभागृह नेते परेश ठाकूर, माजी उपमहापौर व स्थायी समिती सदस्य जगदिश गायकवाड, महिला व बालकल्याण सभापती हर्षदा उपाध्याय, नगरसेवक तेजस कांडपिळे, ओबीसी नेते जे. डी. तांडेल आदींनी अभिवादन केले. या वेळी 'दिबा'चे सुपुत्र अभय पाटील, अतुल पाटील व कुटुंबीय उपस्थित होते.



बाबरिवसाचि
अभिप्रेतचिंतन...

ओबीसी सेल पनवेल ता. उपाध्यक्ष
शांताराम पाटील
यांना वाढदिवसाच्या
हार्दिक शुभेच्छा!

भाजपा

सौजन्य : अरुणशेट भगत



बाजपा युवा मोर्चाचे कार्यकर्ते
चेतन मोरे
यांना वाढदिवसाच्या
हार्दिक शुभेच्छा!

भाजपा

सौजन्य : अमित जाधव



बाजपा कार्यकर्ते
विशाल म्हात्रे
यांना वाढदिवसाच्या
हार्दिक शुभेच्छा!

भाजपा

सौजन्य : वैभव ठाकूर